



ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΝΟΜΟΥ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

ΚΑΛΟΓΕΡΑΣ ΠΑΥΛΟΣ, MSc
Υπεύθυνος Σχολικών Δραστηριοτήτων
Κύπρου 20 - Τ.Κ.: 30 200 – Μεσολόγγι
Τηλέφωνο: 26310 – 50065 - e-mail: kalog1@sch.gr

Σεμινάριο Θεατρικής Παιδείας

Πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία το Σεμινάριο Θεατρικής Παιδείας που διοργάνωσε η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης δια του Υπευθύνου Σχολικών Δραστηριοτήτων κ. Καλογερά Παύλου.

Ο Υπεύθυνος Σχολικών Δραστηριοτήτων αφού ευχαρίστησε τους εκπαιδευτικούς για την παρουσία τους μεταξύ των άλλων ανέφερε και τα παρακάτω:



Συχνά το σχολείο ταυτίζεται με το μάθημα και το μάθημα με το σχολείο. Δυστυχώς δημιουργήθηκε ένα σχολείο που μπορούμε να το χαρακτηρίσουμε ως «φάμπρικα μετάδοσης γνώσεων» (και αυτών ελλιπώς).

Οι μαθητές αισθάνονται μόνοι και αβοήθητοι στον κόσμο του ανταγωνισμού και των επιδόσεων. Είναι μια λανθασμένη επιλογή η οποία πρέπει να επανορθωθεί.

Πρέπει να γίνει κατανοητό ότι το σχολείο δεν μπορεί να λειτουργήσει αποτελεσματικά ούτε ως «χώρος διεξαγωγής μαθήματος» αν δεν γίνει ταυτόχρονα και «χώρος ζωής».

Σε αυτή την κατεύθυνση βοηθάει κάθε δράση που γίνεται παράλληλα με το «υπαρκτό σχολείο», τέτοιες δράσεις είναι και τα Προγράμματα Σχολικών δραστηριοτήτων και βέβαια οι μαθητικές θεατρικές παραστάσεις.



Αντιλαμβανόμενοι τις ανάγκες των εκπαιδευτικών για διαρκή επιμόρφωση και βλέποντας συνεχώς το αυξανόμενο ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών για πραγματοποίηση θεατρικών παραστάσεων στα σχολεία, πράγμα που επιβεβαιώθηκε από το περσινό Μαθητικό Φεστιβάλ Θεάτρου που συνδιοργανώνουν ο Δήμος Αγρινίου και η Δ/ση Δ/θμιας Εκπ/σης οργάνωσε αυτό το σεμινάριο Θεατρικής Παιδείας.

Ευελπιστούμε ότι φεύγοντας θα έχετε τροφή για σκέψη και χρήσιμες ιδέες και προτάσεις που μπορείτε να εφαρμόσετε στη δουλιά σας.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω τους εισηγητές που με πολύ προθυμία και αφιλοκερδώς δέχτηκαν να συμμετάσχουν σ' αυτό το σεμινάριο και εσάς βεβαίως που ανταποκριθήκατε στην πρόσκλησή μας.

Επειδή οι αιτήσεις ήταν πάρα πολλές γι' αυτό αποφασίσαμε να κάνουμε και 2^ο Σεμινάριο με το ίδιο περιεχόμενο και τους ίδιους εισηγητές γι' αυτούς που δεν κληρώθηκαν.

Στη συνέχεια χαιρέτησε το σεμινάριο η πρόεδρος της Κ.Ε.Δ.Α Αγρινίου και δημοτική σύμβουλος κυρία Κραββαρίτη Ευαγγελία.



Μιλώντας στη συνέχεια ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κύριος Παλαιολόγος Ιάκωβος κήρυξε και την έναρξη του Σεμιναρίου.

Τα θέματα που ασχολήθηκαν οι εισηγητές ήταν τα παρακάτω:

«Το θέατρο στο σχολείο: όροι, προϋποθέσεις και μια πρόταση εργασίας». Μικέλλης Γεώργιος, Φιλολόγος – Θεατρολόγος.

«Σκηνοθετώντας ένα θεατρικό έργο». Καραδήμα Κατερίνα, Καραδήμα Κατερίνα. Ηθοποιός – Εμφυχώτρια Θεατρικού παιχνιδιού - Σκηνοθέτης.

«Σκηνογραφώντας ένα θεατρικό έργο». Βαλαώρας Αθανάσιος, Σκηνογράφος Διάλειμμα.

«Μαθητική Δημιουργία – Θεατρικό παιχνίδι». Σπυρέλη Βαΐα, Θεατρολόγος - Θεολόγος.

«Το σπάσιμο του πάγου: η πρώτη συνάντηση της θεατρικής ομάδας». Καλογεράς Παύλος. Υπεύθυνος Σχολικών Δραστηριοτήτων Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης νομού Αιτωλοακαρνανίας.

Το σεμινάριο έκλεισε με συζήτηση και με συμπεράσματα από τις εισηγήσεις που προηγήθηκαν.